



# 感恩爱人: 27年不离不弃成就大爱

讲述人: 戈士梅 年龄: 54岁

要说我和丈夫的故事,一切还得追溯到27年前。那一年,我们的爱情结晶降临人世,但喜悦没能持续多久,女儿出生一个多月后,我的背部开始出现疼痛感,严重时,还会疼得昏过去。经诊断,背部长了一个肿瘤,手术虽然取出了肿瘤,但我却永远的瘫痪了。

当时,丈夫只有20多岁,婆家人都劝他和我离婚,趁着年轻,重新开始新生活。可他却坚决地拒绝道:“不行,我不能抛弃她。”出院后,他把我安顿在娘家养病,把女儿放在婆家抚养,自己外出工作挣钱去了。因为工作需要,他一年到头难得有时间回家,虽然知道他忙,但见他总不回来,我又是个病人,女儿还养在婆家,我总感觉,他可能不要我了。就在此时,仿佛心电图感应一般,他寄来了一封信,信上字不多,但看了很多遍,我都舍不得放下,他说:“孩子先

放在我家让我妈带着,你好好养病,我不会不要你的!”

1990年,我们一家终于在合肥团聚了,但这也意味着丈夫的担子更重了。孩子当时才5岁,他既当爹又当妈,还需要照顾我。照顾好我们娘俩的同时,他还要忙好工作。

那时候,每天早上6点多,他便悄悄起床,做好早饭,照顾孩子穿衣、洗漱。忙完孩子,他还要安顿好我,然后匆匆扒几口早饭出门上班。中午,又急急忙忙从单位赶回来给我做饭,忙完一切,他也没时间午睡,又跑去上班。每天晚上,做完家务,安排好一切,已经10点多了,他才能上床睡觉。

这些年来,一直如此,可他从未喊过一声“累”,也从未抱怨过一句,好多次,我看不下去他这么操劳,便劝他“重新找个人过日子”,可他却直摇头说:“不行,我和孩子

要一辈子守着你。”

27年来,我也曾产生过悲观的念头,可他每次都安慰我,让我不要多想,还告诉我:“有你,才是家!”在他的鼓励下,我还开始拿起剪刀,练习剪纸,如今我变得更乐观了,病情也逐渐好转。

在丈夫的影响下,女儿对我也是格外呵护,有好吃的、好用的,总是第一时间想到我。一有时间,就照顾我,陪我聊天,见我心情不好,还劝我放宽心,要乐观快乐。我总觉得,上天对我格外好,因为丈夫和女儿,我的人生充满了阳光和幸福。

每当回想起这27年的经历,我总是充满感恩之情,如果不是丈夫,我可能早已不在人世。虽然疾病让我受尽病痛,但丈夫却用他的无私大爱呵护着我,如果你要问我,我是否幸福,我会告诉你,我很幸福,过去的27年很幸福,未来的日子里,这份幸福还会一直持续。 王爱华 记者 马冰璐



## 感谢

演唱: 张靓颖

风牵着云 徜徉那片未知的风景  
树祈求雨 洗净身上多余的忧郁  
鱼恋着海 等待一次美丽的相遇  
就像我和你 自然而然地靠近  
在心里 我们的约定  
像季节拜访 从不停息  
是你的微笑让我确定  
感谢你让温暖回归到自己  
感谢爱在生命中延续  
.....



## 没有儿女 我更要守护你

高大爷今年74岁,吴大妈今年70岁,两人结婚已有40余年。吴大妈一直不孕的困惑并没有影响到他们的婚姻,反而是高大爷经常包容、开导吴大妈。在旁人眼中,他们更是一对让人羡慕的模范老夫老妻。

### 舍不得让她生炉子

夫妻俩住在省城虹桥社区,经常会有说有笑的围在一个煤球炉子前面,一个递木块,一个扇扇子。高大爷舍不得让吴大妈生炉子。担心烟熏着她,弄得

满身脏兮兮的。“我们老一辈人还是习惯用这种炉子。每天起床后第一件事就是生炉子,都坚持了大半辈子了。”高大爷笑着说。一旁的老伴吴大妈连忙附和:“是啊是啊!这个活还是他的专利呢,我做不来的。”

### 没有儿女让我们靠得更紧

婚后夫妻俩相敬如宾,生活很甜蜜,唯一的遗憾就是没有儿女。

后来到医院检查,原来是吴大妈无法

生育,这个消息对于他们来说无疑是晴天霹雳。但让吴大妈很欣慰地说:“在那个时代,我是属于不幸中的万幸,我却遇到了一位开明的好婆婆。因为她的理解,我和她从来没有因为我不能生育吵过一次架。不仅如此,她和我们一起生活了40多年都没红过脸。”

谈起高大爷老两口,邻居们的羡慕之情溢于言表:“老两口无儿无女,开开心心地过了40多年呢!真是前世修来的福分。”

李胜 记者 王伟伟

## 皖北旅游欲pk黄山、九华山 玩“穿越”、赏花卉、观湿地应有尽有

星报讯(记者 董艳芬)“南热、中温、北冷”,一提到安徽旅游格局,人们喜欢用这样一句话概括总结。不过,安徽旅游“北冷”的局面正在被改写。记者日前随省旅游局对皖北旅游考察调研时发现,观湿地、赏花卉、游主题园……一大批旅游大项目即将与游客在皖北见面。

### 玩穿越:“淝水之战”主题园亮相

“听的故事多,看到的少。”这是皖北旅游在很多游客心中留下的“遗憾”。而今后再来淮南旅游,游客能更多的与传统文化进行“互动”。淝水之战遗址主题公园、春申君战国文化园、上窑古镇……记者从淮南市旅游局了解到,一大批与文化相结合的主题项目纷纷上马。

“通过高科技演绎,游客能身临其境,感受到气势恢宏的淝水之战,位于淮南谢家集区的卧龙山景区将要打造成中国特色古战争文化休闲基地。”淮南市旅游局工作人员向记者透露。

而在采煤塌陷区的淮南淮西湖,春申君战国文化园旅游项目的规划编制已经完成。另外,淮南的“淮河风情游”、中国剪纸艺术文化园、民国建筑遗存等旅游大项目也将与游客见面。

### 赏花卉:游客可来阜阳采玫瑰

阜阳有哪些好玩的?答案将更加精彩了,因为除了八里河、迪沟外,各类主题的农业观光园相对游客开放。

郁金香、薰衣草、红玫瑰……这些鲜

花店里“抢手”花在阜阳颍州区春江农业科技园里就能采摘到。“我们的玫瑰年产量800万枝,主要销往合肥、上海等地,每把光运输成本就比昆明玫瑰省了8元钱。目前,我们的花卉基地全部免费对游客开放。”春江农业科技园一位姓李的负责人告诉记者。

事实上,旅游与生态农业结合,阜阳早有先例,在阜阳生态园,游客不仅能与珍稀野生动物亲密接触,还能欣赏热带植物,采摘新鲜瓜果蔬菜。“为了丰富冬游产品,我们将于2013年2月3日推出‘春节游园灯会’。届时,游客能来赏冰灯,看演出、品美食。”阜阳生态园管委会副主任李宾告诉记者。

### 观湿地:“皖北水乡”有个淮上江南

“皖北水乡,淮上江南”,亳州利辛未来的旅游则做足了“水文章”。其中,投资12.4亿的蝴蝶泉生态文化休闲旅游度假区是利辛旅游的新“看点”。

据介绍,蝴蝶泉生态文化休闲旅游度假区依托原生态水系——西淝河,建设内容包括蝴蝶泉滨湖、高端农业体验、中医养生、生态湿地。特别值得一提的是,在生态湿地板块,游客能住在生态古村落里,走湿地迷宫、体验农家渔港生活。“所谓的高端农业体验,是满足不同游客群体的个性化需求,在这里,可以体验古代农耕,参观生态魔幻园,在婚恋主题教堂能拍摄婚纱、畅游世界水车博览园。”

**风行·菱智** 风行汽车

专业的手 关爱的心  
风行汽车延长保修回馈客户

5年 / 100000公里

## 菱智尊享惠

菱智1.6L 菱智M5 双车同步礼遇为你

优惠价格,即可轻松拥有全能商务!

11月24日菱智周末专属“智享”团购会,进店有礼!




5年 / 10万公里

风行汽车以“专业的手、关爱的心”为服务理念,为汽车行业再树新标准,成为国内首家承诺对全系保修期延长至5年/10万公里的品牌。从2012年9月1日起,购买风行全系整车任意款均可享受此项新政策。

安徽禾轩汽车销售服务有限公司(4S店)

地址: 徽州大道与南二环交叉口(皖宝床垫东侧) 3456555 3456585  
安徽国际汽车城G座 0551-4223679 巢湖华夏国际汽车城 0565-2389983  
肥东直营店 包公大道68号 18297988607 广顺汽贸 合肥经开区中州家具城 0551-8661505  
巢湖庐江直营店 合铜路三环加油站对面 18056578789